
Cilmoro de
Vereadores de

- . ;-Unlqcs para Renova:

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado
da Bahia, realizada a 07 de maio de 2013.

Às quinze horas do dia sete do mês de maio do ano dois mil e treze,
no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente BERTOLlNO DE
JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe. Vendo que havia
quórum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando do vereador
ADAIL TON FRANCISCO DOS SANTOS efetuar a Leitura da Bíblia Sagrada e
mandou fazer a LEITURA DA ATA da sessão anterior que foi aprovada na
íntegra. Prosseguindo com os trabalhos, sua Excelência Presidencial anunciou
a LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Convite assinado pela
Prefeita Jucélia Nascimento convidando esta Casa para participar no dia 08 de
maio, na 2" Igreja Batista, do sorteio dos 300 beneficiados do Projeto "Minha
Casa Minha Vida", empreendimento imobiliário Valença I; Oficio nO43, datado
de 06 de maío, assinado pelo Sr. Paulo Bomfim Salustiano, Comandante da
33" CIPM, em resposta a indicação da vereadora Ivanilda Malta Lemos; Ofício
nO 37, datado de 06 de maio, assinado pelo Sr. Paulo Bomfim Salustiano,
Comandante da 33" CIPM, em resposta a indicação do vereador REGINALDO
ARAUJO; Oficio datado de 06 de maio, do vereador BERTOLlNO DE JESUS,
encaminhando para apreciação e votação o Projeto de Lei 13/13, que "Institui
no calendário comemorativo de Valença, a data de 18 de março como o Dia do
DeMo/ay"; Projeto de Lei 11/13 que "Denomina Próprio Público na Sede do
Município", de autoria do vereador REGINALDO ARAUJO; Projeto de Lei 10/13
que "Altera a alinea 'a' e 'b' do inciso I do & 6° do art. 119 da Lei Orgânica de
Valença", de autoria do Poder Municipal; Proposição subscrita de autoria do
vereador CARLOS ANTÔNIO DE JESUS SANTOS, apresentando cinco
indicações formuladas: 1. Troca de manilha no final do caminho 17, URBIS; 2.
Solicitou a rede de esgotos e limpeza na 2° e na 4" travessas da Rua José
Malta, no Tio Virginio; 3. Solicitou rede de esgotos para Rua do Coqueiro, na
Graça; 4. Implantação da feira nos bairros e nos Distritos de Guaibim e
Maricoabo; 5. Reforma do PSF do Guaibim; Proposição subscrita de autoria do
vereador MANOEL VALTER DOS SANTOS (Vavá) apresentando cinco
indicações formuladas: 1. Reposição de lâmpadas na comunidade de "Maria de
Bié", no Una Mirin; 2. Melhorias na estrada e construção de uma ponte na
comunidade de Maria de Bié; 3. Solicitou profissional para orientar o trânsito
nos locais onde as sinaleiras se encontram quebradas; 4. recuperação das
estradas do Orobó, Novo Horizonte e Sarapuí; 5. Providências em relação aos
animais soltos no Guaibim; Proposição subscrita de autoria do vereador
FABRICIO FONSECA LEMOS propondo a aprovação de uma Moção de
Aplausos a Comissão Organizadora da Festa de São Felbe na Baixa Alegre;
Proposição subscrita de autoria do vereador ADAIL TON FRANCISCO DOS

~

SANTOS apresentando um Requerimento solicitando a retirada do Projeto de
Lei nO10/13; Proposição subscrita de autoria do vereador BENVINDO SOUSA

~ LUZ apresentando uma indicação formulada solicitando que a secretaria
! competent7 coloque guarda municip~1 no posto de saúde da Bolivia no horário

de 01 :00 as 05:00 horas da manha, de segunda a sexta, para que poss~
abrigar os pacientes que viajam para Salvador; Proposição subscrita de autori

4- da vereadora IVANII,!?A MALTA LEMOS apresentando uma indlcaçã \~
f--- Y'l . . (\\\

~ / 11, ~ ./ I I ~

www.cmvalenca.ba.gov.br , .

http://www.cmvalenca.ba.gov.br


formulada solicitando que a Santa Casa de Valença informe o cronograma da
escala de profissionais médicos que atendem naquela local; Finda a LEITURA
DO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o período do PEQUENO
EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais, franqueando a palavra e
utilizaram da mesma os seguintes vereadores: MANOEL VALTER DOS
SANTOS 01avá) apresentou duas indicações verbais: 1. Que o Secretaria de
Saúde tome providências no posto de saúde Centrinho, aumentando a
demanda de médicos e de medicação básica; 2. Agradece ao Secretário de
Educação pelo empenho dispendido para por em funcionamento as escolas da
zona rural; MANOEL JESUS DOS SANTOS (Betão) apresentou indicação
verbal solicitando a ampliação do redutor de velocidade localizado em frente à
casa comercial Santa Cruz Material de Construção, na Av. ACM; ANTÓNIO
AGOSTINHO SANTANA E SILVA JR. apresentou cinco indicações formuladas:
1. Recuperação da estrada da Boa Vista, com acesso atrás do presídio onde
passa um rio no meio da estrada. "Época de chuvas como agora o acesso fica
impossibilitado"; 2. Que a Secretaria de Administração promova a reposição
das lâmpadas nas transversais da entrada do Novo Horizonte, antes do fórum;
3. Reposição de lâmpadas no Bairro da Urbis; 4. Limpeza das praças e campos
que estão localizados fora do centro da cidade, como Urbis, Cajaiba, Guaibim,
Vila Operária e Bolívia; 5. Calçamento na Rua Amazonas, no Campinho;
ADAIL TON FRANCISCO DOS SANTOS apresentou quatro indicações
formuladas: 1. Reposição de lâmpadas na 2a travessa da Rua Chile, perto da
escola Rotary, no Tento, e também na Rua Santos Dummont, próximo ao bar
do "japonês", também no Tento; 2. Que a Prefeita firme parceria com a justiça
local, com a finalidade de estender o atendimento de alguns serviços jurídicos
disponíveis em cartóríos para os Distritos de Jequiriçá, Orobó e entroncamento
de Valença; 3. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens agilize os serviços de
acesso e terraplanagem, instalação de água e luz no terreno que será
construído o frigorifico regional em Cajaiba, porque a Prefeitura tem um prazo
de trinta dias para concluir essa obra e a SUCABE possa iniciar a construção
do referido frigorífico; 4. Que o Poder Executivo tome providências para agilizar
as reformas das escolas da zona rural para poder iniciar as aulas, assim como
também promova melhoramentos nas estradas para facilitar o transporte de
alunos; TÁCIO LIMA DA SILVA apresentou três indicações formuladas: 1. Que
a Secretaria de Planejamento encaminhe um relatório concernente à
programação ou escala de limpeza pública dos bairros de nossa Cidade, assim
como envie cópia do contrato firmado com a empresa e/ou empresas que
cuidam da limpeza pública e os respectivos valores desses contratos; 2
Reparos ou mesmo a imediata substituição dos aparelhos de ginástica d
fitness pari< localizado na Praça João Cardoso; 3. Que a Secretaria de Saúde
promova a reposição de medicamentos no PSF do Tamarineiro, principalmente
para diabéticos e hipertensos; RENIVALDO MENEZES DE SOUSA (Rei
Maluquinho) apresentou quatro indicações formuladas: 1. Recuperação das
estradas vicinais da Várzea, Terra Preta, Bananeira e Baixão da Várzea; 2.
Restauração da, quad~a da Vila Operária; 3. Pede pro~idências a respeito d~
esgoto que esta a ceu aberto localizado no Lava Pes; 4. Recuperação d
pavimentação dos caminhos 17 até o 20, na Urbis, com encascalhamento ou
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pó de brita; JAIRO DE FREITAS BAPTISTA apresentou quatro indicações
formuladas: 1. Que o órgão competente da Prefeitura ou da empresa Andrade
Galvão, tome providências a respeito de um esgoto que está a céu aberto
localizado na Rua Edvaldo Andrade, na Bolívia, assim com também na 5a

travessa do Loteamento Jardim Emarc, que está com uma vala entupida; 2.
Que a Secretaria de Educação agilize o envio de merenda escolar do colégio
do Tacanha Mirim; 3. Que a Prefeitura tome providências com relação à
energia cortada do posto de saúde do Bonfim; 4. Faz uma crítica com relação
aos 120 dias da atual administração, lembrando o atraso no vencimento dos
professores, a não remessa à Câmara dos valores da receita e despesa do
Município, esgotos a céu aberto em diversas ruas da cidade, falta de reposição
de lâmpadas, poluição visual com faixas em toda a Cidade inclusive da própria
Prefeitura, construções irregulares em toda a Cidade, sinaleiras desligadas
aguardando acidentes, muro do estádio Antônio Sereia sem conserto até o
momento, escolas fisicamente danificadas e sem merenda para os alunos,
animais passeando por toda a Cidade, postos de saúde sem medicamentos,
informação da assessoria de imprensa de que já foram realizados 5 mil metros
quadrados de remendos na pavimentação, entradas da Cidade continuam
maltratadas, falta de campanhas educacionais de trânsito direcionadas para
motoristas e pedestres, falta de orientação sobre os horários de coleta de lixo,
e por fim, sugere um cronograma de pagamento para os servidores municipais
para que saibam os dias de recebimento de seus proventos, incluindo nesse
planejamento os funcionários contratados; FABRíCIO FONSECA LEMOS
apresentou três indicações formuladas: 1. Que a Secretaria de Saúde abasteça
os postos de saúde com uma vacina denominada "pentavalente" que serve
para imunizar crianças de doenças como difteria, tétano, coqueluche,
meningite, etc; 2. Limpeza da passarela próxima ao cemitério, que também
precisa de uma reforma; 3. Comentou a respeito de sua ida até a Secretaria
Estadual de Saúde no dia 04 de maio, juntamente com o vereador Adailton,
para participar de uma reunião o secretário Jorge Solla e expor e cobrar
algumas demandas de nossa Cidade como o andamento dos projetos da UPA,
SAMU e UTI para a Santa Casa de Valença, e teve a informação de que, sobre
o SAMU, não obteve ainda da Secretaria Municipal de Saúde o projeto
necessário para obtenção desse serviço em nossa Cidade. A respeito da UPA,
o secretário se comprometeu a contribuir na aquisição de equipamentos e
materiais, mas precisa que o Município conclua as obras daquela unidade. E
sobre o hospital regional de Santo Antônio de Jesus que vem negando o
atendimento aos valencia nos em questões de emergências, o secretário
agendou reunião com o diretor daquele hospital no dia 08 de maio, a fim de
resolver essa questão, e convida os demais vereadores para também
participarem; REGINALDO ARAÚJO apresentou duas indicações formuladas:
1. Agradece ao Diretor do SAAE pela boa vontade, responsabilidade e
celeridade com que solucionou uma questão séria na Rua do COESVA. "As
famílias que vivem naquela localidade ficaram felizes com a atenção que lhes
foi dedicada", justificou Araújo; 2. Que a Mesa Diretora articule uma reUniã\
com a Prefeita e seus secretários e com os vereadores para que possamos'f;' oooh,.o;m,oIod~';t"açãO fio""';'a domoo;cip;o,Id'~d;' ~
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possam dirimir dúvidas. "Tem esta reunião finalidade de oferecer aos
vereadores respostas precisas e assim sanar as criticas fortuitas e
desnecessárias oriundas da comunidade", justificou; ANTÔNIO BARRETO
apresentou indicação formulada solicitando que a Secretaria de Educação
empenhe-se em achar um espaço dentro de nosso Municipio com o objetivo de
servir às instalações da Universidade Aberta do Brasil (UAB) para que não
venhamos a perder esse grande empreendimento educacional; O Sr.
Presidente informou que as indicações dos senhores vereadores serão
encaminhadas a seus respectivos destinos; Finda o periodo do PEQUENO
EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em
pauta as seguintes matérias: Processo desta Casa, Projeto de Lei nO 11113,
que "Denomina Próprio Público na Sede do Municipio", de autoria do vereador
REGINALDO ARAUJO. Com a palavra o vereador MANOEL DE JESUS
SANTOS (Betão) solicitando Vistas da matéria para uma melhor análise da
mesma. Pedido de vistas submetido em votação que foi aprovado por
unanimidade; Processo desta Casa, Projeto de Lei nO 10/13, que "Altera a
alínea 'a' e 'b' do inciso I do ~ 6° do art. 119 da Lei Orgânica do Município de
Valença",de autoria do Poder Executivo. Posto em apreciação. Com a palavra
o vereador JAIRO BAPTISTA estranhando que as datas de apresentação dos
projetos de PPA, LDO e LOA sejam as mesmas, mas como recebeu o parecer
positivo da comissão competente, irá votar a favor, mesmo sabendo que a
Comissão de Finanças e Orçamentoteráumtrabalho intensivo para analisar os
referidos projetos em um tempo tão curto. Submetido em votação que foi
aprovado por unanimidade em segunda e última votação, tomando o nO 2.282
e subirá à sanção do Poder ExecUtivo; Requerimento, de autoria do vereador
ADAIL TON FRANCISCO DOS SANTOS solicitando retirada do Projeto de Lei
nO 10/13. Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por
unanimidade; O Sr. Presidente submete em apreciação e votação as
Proposições Subscritas dos Edil, quais sejam: FABRICIO FONSECA LEMOS
propôs a aprovàção de uma Moção de Aplausos a Comissão Organizadora da
Festa de São Felipe na Baixa Alegre; Todas as proposições foram aprovadas
por unanimidade; Finda a ORDEM DO DIA o Sr. Presidente anunciou o periodo
do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a comentário gerais, franqueando a
palavra: e usou da mesma o vereador ANTÔNIO AGOSTINHO SANTANA E
SILVA JÚNIOR dizendo que participou no último dia três de maio, juntamente
com a Prefeita Jucélia, o Superintendente Regional da Caixa Econômica, o
Deputado Federal João Leão, e outras autoridades, de uma reunião no canteiro
de obras da empresa Andrade Galvão, com o intuito de verificar o andamento
das obras da Bolívia do Programa de Urbanização de Assentamentos
Precários e as pendências relacionadas a cada órgão competente, sendo que
cada parte se comprometeu a entregar seus compromissos nos prazos

fi firmados, e parabenizou o Deputado Leão por ter intermediado essa reunião e
assim conseguiu sanar os entraves que estavam na iminência de acontecer.
Parabenizou a Prefeita Jucélia e sua equipe que conseguiu de form
competente dar andamento as etapas que estavam prestes a parar. O E
apresenta um relatório técnico e completo sobre cada uma das quatro fases d
referida obra; Com a palavra a vereadora IVANILDA MALTA LEMOS (Vane)
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fazendo uma crítica à falta de médicos na Santa Casa de Misericórdia de
Valença, haja vista que teve conhecimento de que entre as quintas-feiras e
sábados não está havendo médicos plantonistas no centro cirúrgico e nem
médicos para fazer exames de ultrassonografia. A Edil relata que levou uma
parturiente para fazer uma ultrassonografia, mas teve que se dirigir até uma
clínica particular para fazer tal exame por falta de um médico, sendo que a
informação que lhe foi passada é que esse profissional só atenderia de quarta-
feira. Portanto, concluiu que a Santa Casa está fugindo de seus principios e
que vem tratando a saúde de seus pacientes com descaso; Com a palavra o
vereador BENVINDO SOUSA LUZ também fazendo criticas à Santa Casa,
principalmente pelo atendimento de ortopedia que era oferecido por 24 horas e
agora esse serviço não está mais funcionando nos fins de semana e feriados,
algo que considera um desrespeito. Cita a falta de compromisso dos médicos
que ganham muito bem, mas não prestam uma contrapartida à altura. Também
cobrou as faixas de pedestres nas vias da cidade, a pintura dos quebra molas e
a troca dos semáforos, haja vista o caos que está o trânsito de nossa Cidade;
Com a palavra o vereador ANTÔNIO BARRETO SILVA fazendo um apelo a
toda a comunidade valenciana para poder se unir em uma causa maior que é o
desenvolvimento da Cidade, e isso só pode acontecer se todos cooperarem por
um futuro melhor. Cita o exemplo da Santa Casa, pois lembrando que não é só
Valença que utiliza de seus serviços, mas todos os municipios circunvizinhos, o
que compromete a qualidade de seu atendimento. Outro exemplo que dá é
sobre a UPA em que o Governo do Estado vai disponibilizar 175 mil reais para
que Valença faça a sua administração, sendo que o Edil considera isso um
"presente de grego" porque o valor não é suficiente para nossa grande
demanda; Com apalavra o Edil JAIRO DE FREITAS BAPTISTA lamentando as
denúncias apresentadas pelos vereadores Vane e Benvindo a respeito da
Santa Casa, pois não condiz com os princípios básicos daquele centro de
saúde,. por isso é preciso que o seu Provedor aja para que possa mudar esse
quadro em prol das pessoas que precisam daquela instituição. O Edil finaliza
entoando um poema dedicado a todas as mães valencianas pela passagem de
seu dia que será comemorado no próximo domingo, 12 de maio; Com a palavra
o vereador TÁCIO LIMA DA SILVA fazendo menção a respeito do projeto que
dará entrada na próxima semana nesta Casa que é o projeto da "consciência
jovem", do qual faz breves comentários. E em seguida discorre uma bela
homenagem às mães pela proximidade de seu dia, que será comemorado no
próximo domingo; Com a palavra o vereador FABRíCIO FONSECA LEMOS
após fazer uma bela homenagem às mães valencianas, volta a fazer cobranças
à atual gestão a respeito do pagamento dos professores e demais funcionários
que continuam com seus salários atrasados, pedindo mais atenção
sensibilidade sobre esse problema. Mais uma vez comenta sobre sua ida até a
Secretaria Estadual de Saúde no dia 04 de maio, juntamente com o vereador
Adailton, para participar de uma reunião o secretário Jorge Solla e expor e
cobrar algumas demandas de nossa Cidade como o andamento dos projeto,
da UPA, SAMU e UTI para a Santa Casa de Valença. E convidou os demai
vereadores para participarem de uma reunião agendada para amanhã dia 08
de maio com o diretor do hospital regional de Santo Antônio de Jesus para
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tratar sobre o não atendimento aos valencia nos em questões de emergências;
Com a palavra o Edil ADAIL TON FRANCISCO DOS SANTOS parabenizando
todas as mães pela passagem do seu dia que será comemorado no próximo
domingo, dia 12 de maio. Adailton também faz uma abordagem acerca da ida
até a capital do Estado, no último dia 04 de maio, para ter com o Secretário de
Saúde Jorge Solla, juntamente com o vereador Fabricio Lemos, para expor e
cobrar as demandas de Valença, principalmente da Santa Casa, onde também
foram "in loco" para verificar a realidade daquele centro médico, e constataram
uma situação caótica, mas que tiveram a promessa do Provedor de que o
mesmo irá buscar todos os meios necessários para voltar a ter, na Santa Casa,
os procedimentos básicos e imprescindiveis para nossos municipes. Os
assuntos discutidos com o Secretário de Saúde foram as questões da UPA, do
SAMU e da UTI para a Santa Casa. O parlamentar questionou ao Secretário
Solla o porquê de o hospital regional de Santo Antônio de Jesus está negando
atendimento aos valencianos em questões emergenciais, ao passo que ele
agendou reunião com o diretor daquele hospital no dia 08 de maio, a fim de
resolver essa questão, e assim convida todos os vereadores para participarem
dessa reunião assim como também representantes da Secretaria de Saúde de
Valença assim como do Conselho Municipal de Saúde; O Sr. Presidente,
verificando não haver mais quem queira fazer uso da palavra, após agradecer
ao público presente e aos Vereadores, declarou encerrada a sessão. Do que
para constar, Eu, AÉCIO FLÁVIO SILV~ DE SOVSA, Oficial Legislativo, Lavrei
a presente Ata. Jú.».- '1'QA,w JJ,J(W cf.;. JtPU/vÓ\.
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